

సంపాదకీయం

గురువారం, మే 30, 2024

పర్యటారోహణ క్రీడకు ఆదరణ...!

1953 న్యూజీలాండ్కు చెందిన 'సర్ ఎడ్వర్డ్ హిల్లరీ', నేపాలుకు చెందిన 'టెన్సింగ్ నార్గె' ద్వయం తొలిసారి అత్యంత ఎత్తైన మౌంట్ ఎవరెస్ట్ పర్వతాన్ని అధిరోహించి పర్యటారోహణ క్రీడా ప్రపంచ చరిత్రలో రికార్డు సృష్టించారు. 2008లో ప్రఖ్యాత పర్యటారోహకులు ఎడ్వర్డ్ హిల్లరీ తుది స్వాస్ విడిచిన వేళ ఈ చారిత్రాత్మక ఘటనకు గుర్తుగా 29 మే 2008 నుంచి నేపాల్ ప్రభుత్వం 'అంతర్జాతీయ ఎత్తైన ఎవరెస్టు పర్వతం సముద్ర మట్టానికి 8,848, 86 మీటర్ల (29,031.7 " అడుగులు) ఎత్తున ఉన్నది. మౌంట్ ఎవరెస్టు పర్వతాన్ని నేపాలీలు 'సగరమతా' అని అలాగే టిబెటన్లు 'చోమోలున్గమా' పర్వతమని పిలుస్తారు. 1830- 43 శ్రీ మధ్య తొలిసారి సర్వే చేసిన భారత సర్వేయర్ జనరల్ 'సర్ జార్జ్ ఎవరెస్ట్' ఈ పర్వతాన్ని గుర్తించారు. వారి స్మారకార్థం ఈ పర్వతానికి 'ఎవరెస్ట్' అని నామకరణం చేశారు. అంతర్జాతీయ ఎవరెస్ట్ దినం వేదికగా పర్యటారోహకులు, ఔత్సాహిక పర్యాటక సంస్థలు పర్యటారోహణ క్రీడ పట్ల అవగాహన కల్పిస్తూ సదస్సులు, కార్యశాలలు ప్రదర్శనలు, ఆసక్తికర పోటీలు నిర్వహిస్తారు. హిమాలయాల్లోని 'మహాలంగూర్ హిమల్ సబ్-రేంజ్' అత్యంత ఎత్తైన ఎవరెస్టు పర్వతం చైనా-నేపాల్ సరిహద్దుల్లో ఉన్నది. ఎవరెస్ట్ పర్వతారోహణలో ప్రతికూల వాతావరణం, బలమైన గాలులు, అవలాంఛ ప్రమాదాలు, అల్టిట్యూడ్ సిక్నెస్, మంచు చెరియలు విరిగి పడడం లాంటి ప్రాణాంతక ప్రమాదాలు ఉ 1 ఎవరెస్ట్ దినం' జరుపు కోవడం ఆనవాయితీగా మారింది. ప్రపంచంలోనే అత్యంత ంటాయి. 2019 గణాంకాల ప్రకారం 306కు పైగా ఎవరెస్ట్ పర్వతారోహకులు అధిరోహించాలనే ప్రయత్నాలలో ప్రాణాలు విడవడం, అలాంటి సాహసీకుల పార్శ్వ దేహాలు ఆ మంచు కొండల్లోనే కలవడం జరిగింది. ఆక్సీజన్ బాటిల్ వెంట ఉ న్నప్పటికీ పర్వతారోహకులు వాంతులు, అలసట, వికారం, హిమఘాతం (ఫ్రోస్టైట్), అల్టిస్ట్యూమి లాంటి పలు అనారోగ్యాల పాలు అవుతారు. పర్వతారోహణాన్ని పూర్తి చేసి గర్వంగా దిగువకు వచ్చిన వారు పలు శారీరక, మానసిక బలహీనతలతో బాధ పడడం సాధారణంగా దిగువకు వచ్చిన వారు పలు శారీరక, మానసిక బలహీనతలతో బాధ పడడం సాధారణంగా జరుగుతుంది. నేటి వరకు 4,042 మంది పర్వతారోహకులు ఎవరెస్టు అధిరోహించగా, అందులో 635 మంది మహిళలు కూడా ఉన్నారు. పర్వతారోహణకు అనేక మాసాల శిక్షణ, తయారీ మరియు సమయాన్ని వెచ్చించాల్సి ఉంటుంది. ఎవరెస్ట్ శిఖరాన్ని అధిరోహించుటకు దాదాపు 65,000 డాలర్ల రుసుము, ఖరీదైన పరికరాలు అవసరం అవుతాయి. హిమాలయాల్లోని 'మహాలంగూర్ హిమల్ సబ్-రేంజ్' అత్యంత ఎత్తైన ఎవరెస్టు పర్వతం చైనా-నేపాల్ సరిహద్దుల్లో ఉన్నది. ఎవరెస్ట్ పర్వతారోహణలో ప్రతికూల వాతావరణం, బలమైన గాలులు, అవలాంఛ ప్రమాదాలు, అల్టిట్యూడ్ సిక్నెస్, మంచు చెరియలు విరిగి పడడం లాంటి ప్రాణాంతక ప్రమాదాలు ఉ 1 ఎవరెస్ట్ దినం' జరుపు కోవడం ఆనవాయితీగా మారింది. ప్రపంచంలోనే అత్యంత ంటాయి. 2019 గణాంకాల ప్రకారం 306కు పైగా ఎవరెస్ట్ పర్వతారోహకులు అధిరోహించాలనే ప్రయత్నాలలో ప్రాణాలు విడవడం, అలాంటి సాహసీకుల పార్శ్వ దేహాలు ఆ మంచు కొండల్లోనే కలవడం జరిగింది. ఆక్సీజన్ బాటిల్ వెంట ఉ న్నప్పటికీ పర్వతారోహకులు వాంతులు, అలసట, వికారం, హిమఘాతం (ఫ్రోస్టైట్), అల్టిస్ట్యూమి లాంటి పలు అనారోగ్యాల పాలు అవుతారు. పర్వతారోహణాన్ని పూర్తి చేసి గర్వంగా దిగువకు వచ్చిన వారు పలు శారీరక, మానసిక బలహీనతలతో బాధ పడడం సాధారణంగా దిగువకు వచ్చిన వారు పలు శారీరక, మానసిక బలహీనతలతో బాధ పడడం సాధారణంగా జరుగుతుంది. ఎవరెస్ట్ పర్వతాన్ని అత్యధికంగా 21 సార్లు అధిరోహించిన రికార్డును 'అపా షెర్పా' మరియు 'పుర్పా షెర్పా'లు దక్కించుకున్నారు. ప్రతి ఏటా మే, సెప్టెంబర్ మాసాలు ఎవరెస్టు ఎక్కడానికి అనువైన సీజన్లుగా గుర్తించారు. పర్వతారోహకులకు ఎవరెస్ట్ బేస్ క్యాంప్ వరకు 19 రోజులు, అక్కడి నుండి ఎవరెస్ట్ శిఖరాగ్రానికి దాదాపు 40 రోజుల సమయం పడుతుంది. ప్రతి ఏటా దాదాపు 800 మంది ఎవరెస్ట్ పర్వతాన్ని అధిరోహిస్తున్నారు. ఎన్ని అవాంతరాలు, ప్రతికూలతలు ఎదురైన పర్వతారోహకులు ఎవరెస్ట్ లాంటి అత్యంత ఎత్తైన మంచు పర్వతాన్ని అధిరోహించాలని తపన పడడం అభినందనీయం. ప్రాణాలకు తెగించి సాహసం చేసే పర్వతారోహణ సాహస వీరులకు శుభాకాంక్షలు తెలియజేద్దాం, ఆ క్రీడ పట్ల యువతను ప్రోత్సహిద్దాం. మౌంట్ ఎవరెస్టు పర్వతాన్ని నేపాలీలు 'సగరమతా' అని అలాగే టిబెటన్లు 'చోమోలున్గమా' పర్వతమని పిలుస్తారు. 1830- 43 శ్రీ మధ్య తొలిసారి సర్వే చేసిన భారత సర్వేయర్ జనరల్ 'సర్ జార్జ్ ఎవరెస్ట్' ఈ పర్వతాన్ని గుర్తించారు. వారి స్మారకార్థం ఈ పర్వతానికి 'ఎవరెస్ట్' అని నామకరణం చేశారు.

శిక్షణార్థులకు ఏకరూప దుస్తుల పంపిణీ



తెలంగాణ క్యాపిటల్ న్యూస్ బెజ్జంకి: సిద్దిపేట జిల్లా సాఫ్ట్ బాల్ అసోసియేషన్ సభ్యులు బెజ్జంకి మండలంలోని బేగంపేటలో నిర్వహిస్తున్న సాఫ్ట్ బాల్ శిక్షణ శిబిరాన్ని సందర్శించి శిక్షకులకు ఏకరూప టీషర్లు లను బుధవారం పంపిణీ చేశారు. బేగంపేట ప్రభుత్వ ఉన్నత పాఠశాలలో జిల్లా యువజన క్రీడల శాఖ అధ్యక్షులలో సాఫ్ట్ బాల్ క్రీడలో ఉచిత వేసవి శిక్షణ శిబిరం జరుగుతుంది. ఈ శిబిరాన్ని బుధవారం సాఫ్ట్ బాల్ అసోసియేషన్ వారు సందర్శించడం జరిగింది. క్రీడాకారులకు ఉచితంగా టీ షర్టులను అందజేసిన సిద్దిపేట జిల్లా సాఫ్ట్ బాల్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షులు నేతి కైలాసం గుప్తకు, ఉ చిత శిక్షణ శిబిరం నిర్వాహకులు వెగ్గళం సంపత్ కుమార్ ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో అమ్మ ఆదర్శ కమిటీ బేగంపేట చైర్మన్ రమ్య, సిద్దిపేట మెడక్ జిల్లాల సాఫ్ట్ బాల్ అసోసియేషన్ ప్రధాన కార్యదర్శులు రేణుక, శ్యామ్ సుందర్ శర్మ, కోవ్ సుమన్, భాస్కర్, నవీన్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఇంటర్నేషనల్ ర్యాంక్స్ సాధించిన గాయత్రి విద్యానికేతన్ విద్యార్థులు



ఇండియన్ న్యూల్ టాలెంట్ సెర్టి ఎగ్జామినేషన్, బెంగళూరు వారు ఇటీవల నిర్వహించిన ఇంటర్నేషనల్ ఒలింపియాడ్ లో గాయత్రి విద్యానికేతన్ కి చెందిన 6 వ తరగతి విద్యార్థులు అల్లాడి నవదీప్ ఇంటర్నేషనల్ 57 వ ర్యాంక్, పెద్ది సాయి తేజ ఇంటర్నేషనల్ 76 వ ర్యాంక్, ఎం డి రహాన్ ఇంటర్నేషనల్ 78 వ ర్యాంక్ సాధించి కాంస్య పతకాలు సాధించగా, సముద్రాల అభినవ్ ఇంటర్నేషనల్ 92 వ ర్యాంక్, చాట్ల శ్రీమాన్ ఇంటర్నేషనల్ 111 వ ర్యాంక్ మరియు 8 వ తరగతికి చెందిన ఉట్టూర్ చక్రిక ఇంటర్నేషనల్ 58 వ ర్యాంక్ సాధించగా వారికి బుధవారం పెద్దపల్లి జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ శ్యామ్ ప్రసాద్ లాల్ మెడల్స్ తో పాటు సర్టిఫికెట్లు ప్రధానం చేశారు. ఆనంతరం ఆయన విద్యార్థులను ఉద్దేశించి మాట్లాడుతూ అత్యుత్తమ ఇంటర్నేషనల్ ర్యాంకులు సాధించి మన పెద్దపల్లి జిల్లా శ్యాంకిని అంతర్జాతీయ స్థాయిలో నిలిపిన విద్యార్థులు మన జిల్లాకే గర్వకారణం అని, మెడల్స్ సాధించిన విద్యార్థులను, ప్రోత్సహించిన గాయత్రి విద్యానికేతన్ యాజమాన్యాన్ని అభినందించారు. ఈ సందర్భంగా గాయత్రి విద్యా సంస్థల వైర్లన్ అల్లెకి శ్రీనివాస్ మాట్లాడుతూ తమ పాఠశాలలో కేవలం విద్యను బోధించడం మాత్రమే కాకుండా ఇలాంటి జాతీయ, అంతర్జాతీయ స్థాయి ఒలింపియాడ్ ఎగ్జామ్స్ లో విద్యార్థులు పాల్గొనేలా ప్రోత్సహించి, వారికి పోటీ పరీక్షల పట్ల అవగాహన కల్పించేలా కృషి చేస్తున్నామని, అందులో భాగంగానే ఇటీవల నిర్వహించిన పరీక్షల్లో మా విద్యార్థులు అత్యుత్తమ ఇంటర్నేషనల్ ర్యాంకులు సాధించడం గర్వకారణమని, ర్యాంకులు సాధించిన విద్యార్థులను, కృషి చేసిన ఉపాధ్యాయులను అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కరస్పాండెంట్ రజనీ శ్రీనివాస్, ప్రిన్సిపాల్ విజయ్, రజియద్దీన్ పాల్గొన్నారు.

వైభవంగా శ్రీ సీతారాముల కళ్యాణం



తెలంగాణ క్యాపిటల్ న్యూస్, శంకరపట్నం: శంకరపట్నం మండలం కన్యాపూర్, ధర్మారం గ్రామంలో గల శ్రీ వాలి నగ్గర ఆంజనేయ స్వామి దేవస్థానంలో బుధవారం శ్రీ సీతారాముల కళ్యాణం వైభవంగా వేద పండితులు కలకుంట్ల మధుసూదనాచార్యులు, మురళీధరచార్యులు చే మంత్రపఠనలతో శ్రీ సీతారాముల కళ్యాణం అంగరంగ వైభవంగా నిర్వహించారు. స్వామి వారికి పుస్తే మట్టి, పట్టు పద్రములు కాటం రాజమణి శ్రీనివాస్ రెడ్డి దంపతులు సమర్పించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా హాజరైన మానకొండూర్ ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ, మండల అధ్యక్షుడు గోవగోని బసవయ్య గౌడ్ కు వేద పండితులు ప్రత్యేక పూజలు జరిపించారు. ఎమ్మెల్యేను శాలువతో ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో హనుమాన్ దీక్ష స్వాములు, ఎంపీటీసీలు, మాజీ సాస్ట్రీ చైర్మన్, మాజీ సర్పంచులు, మాజీ ఉప సర్పంచ్, గ్రామ ప్రజలు పాల్గొన్నారు.

ఫర్టిలైజర్స్ దుకాణాల తనిఖీ



తెలంగాణ క్యాపిటల్ న్యూస్ బెజ్జంకి: మండల లోని ఫర్టిలైజర్ దుకాణాలను బెజ్జంకి మండల వ్యవసాయ అధికారి సంతోష్, ఏఎన్ఐఐ శంకర్ రామ్ పంతులు కలిసి ముమ్మర తనిఖీలను బుధవారం నిర్వహించారు. ఈ తనిఖీలను జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి ఆదేశాల మేరకు చేసినట్లు బెజ్జంకి ఏ.ఓ. విలేకరులకు తెలిపారు. అనుమతి ఉన్న కంపెనీ ప్రువీకరణ పత్రాలను, ఇన్వాయిస్ బిల్లులను, నిల్వలను పరిశీలన చేశారు. విత్తనాలు, పురుగుమందుల నిలువలను ప్రతిరోజూ తనిఖీ చేసుకొని, నిలువలను సరి చూసుకోవా లని, ఆయా దుకాణాల యాజమాన్యాలకు సూచించారు. ఈ తనిఖీలలో ఏవో, ఏఎన్ఐఐ లతో పాటుగా మండల ఏ.ఓ.ఓ. సాయి శంకర్ ఉన్నారు.

ముత్తారం లో రేణుక ఎల్లమ్మను దర్శించుకున్న ఎమ్మెల్యే కవ్వంపల్లి



తెలంగాణ క్యాపిటల్ న్యూస్, శంకరపట్నం: శంకరపట్నం మండలం ముత్తారం గ్రామంలో బుధవారం మానకొండూరు ఎమ్మెల్యే డాక్టర్ కవ్వంపల్లి సత్యనారాయణ రేణుక ఎల్లమ్మ ను జాతరలో శ్రీ సీతారామచంద్ర స్వామి ని దర్శించుకుని ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. రేణుక ఎల్లమ్మ జాతర మహోత్సవానికి హాజరై అమ్మవారిని దర్శించుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు గోవగోని బసవయ్య గౌడ్, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి గట్టు తిరుపతి గౌడ్, గాజుల మహేష్, రవి, రాజేందర్, కృష్ణ, నాయకులు, కార్యకర్తలు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల పనులను పరిశీలించిన అదనపు కలెక్టర్



తెలంగాణ క్యాపిటల్ న్యూస్, శంకరపట్నం: శంకరపట్నం మండలం అంబాలపూర్ గ్రామం లో బుధవారం అమ్మ ఆదర్శ పాఠశాల పనులను అదనపు కలెక్టర్ ప్రవల్ దేశాయ్ పరిశీలించారు. జూన్ 12 లోపు సకాలంలో పనులు పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి జనార్దన్ రావు, ఎంపీడీవో నల్ల శ్రీవాణి, డిప్యూటీ ఎగ్జిక్యూటివ్ పంచాయతీ రాజ్ ఇంజనీర్ బి వెంకటేశ్, డిఇవో జనార్దన్ రావు, ఎంపీ ఓ. జి. జి. రెడ్డి, కాంక్షెక్స్ ప్రధానోపాధ్యాయులు సుభాష్ కు ఈ వి ఆర్ తిరుపతి, ప్రధానోపాధ్యాయులు పద్మ, వి ఓ అధ్యక్షులు సముద్రాల వనిత, పంచాయతీ కార్యదర్శి కొత్త రవీందర్, సిఆర్ పి మంగ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అక్రమంగా మట్టి తరలిస్తున్న టిప్పర్ల పట్టివేత



అక్రమ మట్టిని తరలిస్తున్న ట్రక్కు పట్టుకున్న సిబ్బంది

తెలంగాణ క్యాపిటల్ న్యూస్ బెజ్జంకి: మండల కేంద్రం బెజ్జంకిలోని శ్రీ లక్ష్మీస్వస్తిసంస్థాన్ని వారి ఆలయం వెనక వైపు నిర్మిస్తున్న వెంచర్ కు , టిప్పర్ల ద్వారా మట్టిని రాత్రి వేళలో సరఫరా చేస్తున్నారని, నమ్మదగిన సమాచారం మేరకు బెజ్జంకి పోలీసులు, సిద్దిపేట టాన్స్ ఫోర్స్ పోలీసులు కలిసి టిప్పర్లను పట్టుకున్నట్లు బెజ్జంకి ఎస్సై కృష్ణారెడ్డి తెలిపారు. చీలాపూర్ , పల్లె గ్రామంలోని సంపంగి కిష్టయ్య భూమి నుండి, బెజ్జంకిలోని వెంచర్ కు మట్టిని, ఎలాంటి అనుమతులు లేకుండా, అక్రమంగా తరలిస్తున్న మూడు టిప్పర్లను, ఒక జెనీబిని పట్టుకొని పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించామన్నారు. ఈ మేరకు కేసు నమోదు చేసుకొని దర్యాప్తు ప్రారంభించినట్లు ఎస్సై తెలిపారు. **ఇసుక ట్రాక్టర్ పట్టివేత** బుధవారం ఉదయం వేళలో గాగిల్లూపూర్ గ్రామంలోని మోయతుమ్మెద వాగు నుండి అక్రమంగా, ఎలాంటి అనుమతులు లేకుండా ఇసుకను తరలిస్తున్న ట్రాక్టర్లను, బెజ్జంకి పోలీసులు పట్టుకున్నారు. ఈ మేరకు ఇసుక ట్రాక్టర్ ను ఇసుకతో సహా, పోలీస్ స్టేషన్ కు తరలించి కేసు నమోదు చేసుకుని దర్యాప్తు ప్రారంభించినట్లు బెజ్జంకి ఎస్సై కృష్ణారెడ్డి తెలిపారు.



అక్రమంగా ఇసుక తరలిస్తున్న ట్రాక్టర్ పట్టుకున్న సిబ్బంది

కాంగ్రెస్ ది జనరంజక పాలన

- మానకొండూర్ నియోజకవర్గ అధికార ప్రతినిధి పసుల వెంకటి



ప్రెస్ మీటింగ్ మాట్లాడుతున్న మానకొండూర్ నియోజక వర్గ అధికార ప్రతినిధి వెంకటి

తెలంగాణ క్యాపిటల్ స్టూన్ ఇల్లంతకుంట్ల:

కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానిది రాచరికపు పాలన కాదు జనరంజక పాలన అని కాంగ్రెస్ నియోజక వర్గ అధికార ప్రతినిధి పసుల వెంకటి అన్నారు. బుధవారం మండల కేంద్రంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేఖరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం పేదల పక్ష పాతి అని,నిజాయితీ గా ఉన్నందునే ప్రజలు అధికారంలో కూర్చో బెట్టారని బి ఆర్ ఎస్ నాయకులకు మండల స్థాయి నుండి,జిల్లా స్థాయి వరకు ప్రతి ఒక్కరికీ అవినీతి మరకలు అంటాయని అన్నారు.నిజం రాజ్యాన్ని కూకటి వేళ్ళతో పెకిలించిన పౌరుషాల గడ్డ ఇది అని నియంతృత్వ పోకడలకు తావు లేదని

పేర్కొన్నారు.ముఖ్యమంత్రి కి సన్నిహితులు అయిన మానకొండూర్ ఎవ్వోళ్ళో సత్యనారాయణ ఫోన్ ట్యాపింగ్ చేయడం శోచనీయమని,ఎమ్మెల్యే సన్నిహితుల ఫోన్ ట్యాపింగ్ చేయడం బి ఆర్ ఎస్ కి చెల్లించని అన్నారు.వెంకట్ వెంట మామిడి నరేష్ బి సి సెల్ అధ్యక్షులు ఎల గండుల ప్రసాద్, పెద్దలిం గావూర్ ఎంపీటీసీ స్వప్న కరుణాకర్ రెడ్డి,ఎస్ సి సెల్ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు బడుగు లింగం,ఎస్ సి సెల్ మండల అధ్యక్షులు మన్న రాజేశ్వర్,మైన్వార్టీ సెల్ అధ్యక్షులు ఎం డి జమాల్,ఫిషర్లీ మండల శాఖ అధ్యక్షులు జెడ్డి మల్లేశం,ఎస్సి సెల్ ప్రధాన కార్యదర్శి కాసుపాక రమేష్,గూడ నరేందర్ రెడ్డి చంద్రమౌళి, నాగరాజు, నవీన్, రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

తెలంగాణ ఒలంపిక్ సంఘం ఎన్నికల

బిల్ టో గసిరెడ్డి జనార్దన్ రెడ్డి

- సంయుక్త కార్యదర్శి పదవికి నామినేషన్ దాఖలు

తెలంగాణ క్యాపిటల్ స్టూన్, శంకరపట్నం: తెలంగాణ ఒలంపిక్ సంఘం నూతన కార్యదర్శిని ఎన్నికల నోటిఫికేషన్ ఈనెల 25న విడుదలైంది. నామినేషన్ ల ప్రక్రియ బుధవారంతో ముగియగా ఉమ్మడి జిల్లా ఒలంపిక్ సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి, తెలంగాణ రాష్ట్ర జూడో సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి శంకరపట్నం మండల చింతలపల్లి గ్రామానికి చెందిన గసిరెడ్డి జనార్దన్ రెడ్డి తెలంగాణ ఒలంపిక్ సంఘం సంయుక్త కార్యదర్శి పదవికి నామినేషన్ చేశారు. ఈ మేరకు ఆయన బుధవారం హైదరాబాదులోని ఒలంపిక్ భవన్ లో ఎన్నికల రిటర్నింగ్ అధికారి, మాజీ జడ్పీ సి ప్రవీణ్ కుమార్ కు నామినేషన్ పత్రాలను అందించారు. గతంలో తెలంగాణ ఒలంపిక్ సంఘం కార్యవర్గ సభ్యులుగా విజయవంతంగా పనిచేసిన జనార్దన్ రెడ్డి నేడు సంయుక్త కార్యదర్శి పదవికి నామినేషన్ దాఖలు చేయడం విశేషం. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఉమ్మడి జిల్లాలో క్రీడారంగా అభివృద్ధి చేయాలని పనిచేసేందుకు తనవంతుగా కృషి చేయనున్నట్లు తెలిపారు. జూన్ 9న జరుగనున్న తెలంగాణ ఒలంపిక్ సంఘం ఎన్నికల్లో సంయుక్త కార్యదర్శిగా గెలుస్తానని ఈ సందర్భంగా ఆయన ధీమా వ్యక్తం చేశారు. ఆయన వెంట పెద్దపల్లి జిల్లా జూడో సంఘం ప్రధాన కార్యదర్శి సిలివేరి మహేందర్ తో పాటు పలువురు ఉన్నారు.



విద్యా రంగా సమస్యలు వెంటనే పరిష్కరించండి

- భాషాపండితుల, పి.ఈ.టీ ల అప్ గ్రేడేషన్ చేపట్టండి

- పిఆర్ టీయూ తెలంగాణ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు హర్షవర్ధన్ రెడ్డి



తెలంగాణ క్యాపిటల్ స్టూన్ హైదరాబాద్: విద్యా రంగంలో అపరిష్కృతంగా ఉన్న పలు సమస్యలను వెంటనే పరిష్కరించాలని విద్యా శాఖ ముఖ్య కార్యదర్శి వెంకటేశం కు పి.ఆర్.టి.యూ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షులు గాల్ రెడ్డి హర్షవర్ధన్ రెడ్డి ప్రాతినిధ్యం చేయడం జరిగినది. ప్రభుత్వం విద్యా వ్యవస్థను

ప్రతిష్టాత్మకంగా తీసుకొని ఈ విద్యా సంవత్సరాన్ని ఘనంగా ప్రారంభిస్తున్నందున ప్రభుత్వానికి కృతజ్ఞతలు తెలుపుతూ ప్రభుత్వ ఆశయం నెరవేరాలంటే సత్వరమే సమస్యలు పరిష్కరించాలని కోరారు.13 జిల్లాల స్పాన్సర్ బదిలీల ఉత్తర్వులు ఇస్తూ 317 బాధితులకు న్యాయం చేయాలని,గత సెప్టెంబరులో బదిలీ రిలీవ్ కాని వారిని వెంటనే రిలీవ్ చేయాలని,మోడల్ స్కూలు ఉపాధ్యాయుల బదిలీ లు జరిపించాలని,ఎన్నికల కోడ్ వల్ల నిలిచిపోయిన జోన్-2 పదోన్నతులు చేపట్టాలని,మార్చ్,ఏప్రిల్,మే నెలల్లో రిలీఫ్ అయిన వారికి పదోన్నతి కల్పించాలని,2010 కంటే ముందు నియామకం అయిన వారికి బెట్ మినహాయింపు ఇవ్వాలని కోరారు.ఉపాధ్యాయులందరికీ పదోన్నతులు ఇస్తూ బదిలీ లు చేపట్టాలని ఈ విద్యా సంవత్సరం కంటే ముందే భాషా పండితుల మరియు పీ ఈ టీ లు అప్ గ్రేడేషన్ చేపట్టాలని వినతి పత్రం ఇచ్చారు.హర్షవర్ధన్ రెడ్డి వెంట పి ఆర్ టీ యు తెలంగాణ అధ్యక్ష,కార్యదర్శులు గార్లపాటి ఉమాకర్ రెడ్డి,పర్వతి సత్యనారాయణ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మోడీ ధ్యానాన్ని ప్రసారం చేస్తే ఇసికి ఫిర్యాదు: మమతా హెచ్చరిక

కబరయినహూర్(ప బెంగాల్): తమిళనాడులోని కన్యాకుమారిలో ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ చేపట్టనున్న ధ్యానాన్ని టివిలో ప్రసారం చేస్తే ఎన్నికల కమిషన్ కు ఫిర్యాదు చేస్తామని పశ్చిమ బెంగాల్ ముఖ్యమంత్రి మమతా బెనర్జీ బుధవారం ప్రకటించారు. అది ఎన్నికల నియమావళి ఉల్లంఘన కిందకు వస్తుందని ఆమె తెలిపారు. లోక్ సభ ఎన్నికల ప్రచారం ముగింపును పురస్కరించుకుని ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ కన్యాకుమారిలో స్వామి వివేకానంద స్మారకార్చన నిర్వహించిన వివేకానంద రాక్ మెమోరియల్ వద్ద గురువారం సాయంత్రం నుంచి 45 గంటలపాటు ధ్యానం చేయనున్నారు. ఆయన ధ్యానం చేసుకోవచ్చని, కాని దాన్ని టివిలో ప్రసారం చేస్తే ఇసికి ఫిర్యాదు చేస్తామని మమత తెలిపారు.

ధ్యానం చేస్తుంటే ఎవరైనా కెమెరాలు తీసుకువెళతారా అని ఆమె ప్రశ్నించారు. పోలింగ్ రోజుకు, ప్రచారం ముగింపునకు మధ్య విరామ సమయంలో ప్రచారం చేసేందుకు ఇదో మార్గమని ఆమె ఆరోపించారు. ప్రతి ఎన్నికల చివరి దశ పోలింగ్ కు ముందు 48 గంటల పాటు మోడీ ధ్యానం చేస్తున్నారని ఆమె వ్యాఖ్యానించారు. ఈ సారి బిజెపి మళ్ళీ అధికారంలోకి వస్తే ఏ రాజకీయ పార్టీ, ఎన్నికలు, స్వేచ్ఛ, మతం, మానవత్వం, సంస్కృతి ఏమీ మిగలవని ఆమె ఆరోపించారు. ఈ ఎన్నికల్లో పశ్చిమ బెంగాల్ లో బిజెపి అత్యుత్తమ ఫలితాలను సాధిస్తుందన్న బిజెపి నాయకుల ప్రకటనలను ఆమె తిరస్కరించారు. వారికి బెంగాల్ లో రసగల్లు(సున్నా) దక్కతుందని ఆమె ఎద్దేవా చేశారు.

నటి హేమకు బెంగళూరు పోలీసుల మరోసారి నోటీసులు

బెంగళూరు: టాలీవుడ్ నటి హేమకు మరోసారి బెంగళూరు పోలీసుల నోటీసులు జారీ చేశారు. రేవ్ పార్టీ కేసులో జూన్ 1న విచారణకు హాజరుకావాలంటూ సిసిబి పోలీసులు నోటీసులు జారీ చేశారు. బెంగళూరు రేవ్ పార్టీలో ప్రముఖ తెలుగు నటి హేమతోపాటు పలువురు నటులు పాల్గొన్న సంగతి తెలిసింది. నటి హేమ రక్త సమూహాల్లో డ్రగ్స్ తీసుకున్నట్లుగా తెలిసింది. దాదాపు 150 మంది రక్త సమూహాలను నార్కోటిక్ టీమ్ సేకరించి పరీక్షించింది ఈ రక్త సమూహాల్లో 59 మంది పురుషులు, 27 మంది మహిళలు.. మొత్తం 86 మందికి పాజిటివ్ గా నిర్ధారణ అయినట్లు నార్కోటిక్ టీమ్ వెల్లడించింది. ఈ క్రమంలో నటి హేమ సోమవారం బెంగళూరు పోలీసుల ముందు హాజరు కావల్సి ఉంది. అయితే హేమ పోలీసుల ముందు హాజరు కాకుండా వారికి ఒక లేఖ రాశారు. తాను వైరల్ ఫీచర్



తో బాధపడుతున్నానని చెప్పిన నటి హేమ ఇప్పుడు తాను విచారణ కు హాజరు కాలేనని లేఖలో రాశారు. దీంతో మళ్ళీ ఆమెకు పోలీసులు నోటీసులు జారీ చేశారు.

గాజులరామారంలో కనిపించింది

చిరుత కాదు అడవి పిల్లి

హైదరాబాద్: మేడ్చల్ జిల్లా కుత్బుల్లాపూర్ ప్రాంతం గాజులరామారంలోని కైసరనగర్ డబుల్ బెడ్ రూమ్ సమీపంలో అడవి పిల్లి కనిపించింది. అడవి పిల్లిని చిరుత పులి అనుకొని ప్రజలు భయాందోళనకు గురయ్యారు. డబుల్ బెడ్ రూమ్ కు సమీపంలో అటవీ ప్రాంతం ఉండడంతో పలు అడవి జంతువుల సంరక్షణకు ఫార్స్ట్ అధికారులు కంచె వేశారు. బుధవారం ఉదయం బుల్ బెడ్ రూం సమీపంలోకి మచ్చలు గల పిల్లి కనిపించడంతో స్థానికులు అటవీ శాఖ అధికారులకు సమాచారం ఇచ్చారు. చిరుత పులి పోలికతో ఉండటంతో స్థానికులు కంగుతిన్నారు. స్థానికుల సమాచారం మేరకు అటవీ శాఖ అధికారులు అక్కడికి చేరుకొని అడవి పిల్లిని పట్టుకున్నారు. అది అడవి పిల్లి అని తేల్చడంతో స్థానికులు ఊపిరి పీల్చుకున్నారు. వింతగా కనిపించిన పిల్లిని చూసేందుకు స్థానికులు ఎగబడ్డారు. అడవి పిల్లిని బోనులో బంధించి అటవీ శాఖ అధికారులు తీసుకెళ్లారు.



భగ్గుమంట్లను ఢిల్లీ

తొలిసారి 52.3 డిగ్రీల నమోదు



స్వర్ణిల్ల: దేశంలో ముఖ్యంగా ఢిల్లీ ప్రాంతంలో ఇదివరకెన్నడూ లేనంతగా అత్యధిక ఉష్ణోగ్రతలు నమోదవుతున్నాయి. బుధవారం మధ్యాహ్నం 2.30 గంటల సమయంలో ముంగేష్ పుర్ లో 52.3 డిగ్రీల సెల్సియస్ గా ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయని వాతావరణ శాఖ వెల్లడించింది. భారత వాతావరణ విభాగం (ఐఎంఐ) ప్రాంతీయ అధిపతి కులదీప్ శ్రీవాస్తవ అత్యధికంగా ఉష్ణోగ్రతలు పెరగడానికి కారణాలు వివరించారు. రాజస్థాన్ నుంచి వీచే వేడిగాలుల తాకిడికి ఢిల్లీ శివారు ప్రాంతాలే మొదట గురవుతుంటాయని చెప్పారు. ఢిల్లీలోని కొన్ని ప్రాంతాలు ఇప్పటికే అత్యంత వేడితో అధ్యానంగా తయారయ్యాయని, తీవ్రమైన వేడిగాలులకు మొదట బలయ్యేవి ముంగేష్ పుర్, నారెల, నజఫ్ గడ్, ప్రాంతాలు తెలిపారు. అనుకున్నదాని కన్నా తొమ్మిది డిగ్రీలు ఎక్కువగా ఉష్ణోగ్రత ఉండగా, రెండోరోజు మరింత ఎక్కువగా ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయని చెప్పారు. మంగళవారం నాల్గవై ఢిల్లీ ప్రాంతంలో 49.9 డిగ్రీలుగా నమోదు కాగా, ఆ మరునాటి రోజే మరొకగా ఉష్ణోగ్రతలు నమోదయ్యాయి. 2002లో 49.2 డిగ్రీల వరకు రికార్డు స్థాయిలో ఉష్ణోగ్రతలు నమోదు కాగా, ఆ రికార్డును ఇప్పుడే ఉష్ణోగ్రతలు అధిగమించాయి. బుధవారం సాయంత్రం ఢిల్లీలో

కొద్దిగా వర్షం కురియడంతో తేమ స్థాయి పెరిగి అవకాశం ఉంది. 30 మిలియన్ జనాభా కలిగిన ఢిల్లీకి ఐఎంఐ హెల్త్ నోటీస్ జారీతో అప్రమత్తం చేసింది. అత్యధిక వేడికి జనం అస్వస్థులవుతారని, అన్ని వయస్సుల వారికి వడదెబ్బ తగితే ప్రమాదం ఉందని హెచ్చరించింది. ఈ వేడిని భరించలేక ప్రజలు ఎయిర్ కండిషనింగ్, ఫ్యాన్లు ఎక్కువగా ఉపయోగిస్తుండడంతో విద్యుత్ డిమాండ్ 8302 మెగావాట్లకు పెరిగింది. ఇక ఢిల్లీ పొరుగున ఉన్న రాజస్థాన్ లో ఫలోడిలో 51 డిగ్రీలు, 50.8 డిగ్రీలు, హర్యానాలో శిర్సాలో 50.3 డిగ్రీలు నమోదయ్యాయి. దక్షిణ రాజస్థాన్ జిల్లాలు బర్వేర్, జోధ్ పూర్, ఉ దయ్ పూర్, సిరోహి, జాలోర్, ప్రాంతాల్లో 4 డిగ్రీలు తక్కువగా ఉష్ణోగ్రతలు ఉంటున్నాయి. అరేబియా సముద్రం నుంచి తేమతో కూడిన గాలులు వీస్తుండడమే దీనికి కారణం. వాయువ్యభారతం లోని వడగాలుల తగ్గదల ప్రారంభానికి ఇది సంకేతమని చెబుతున్నారు. ఈ తగ్గదల ప్రభావం ఉత్తర దిశగా విస్తరించి మే 30 నాటికి కొంత ఉపశమనం కలుగుతుందని అంటున్నారు. గురువారం నుంచి బంగాళాఖాతం నుంచి తేమతోకూడిన గాలులు వీచి ఉత్తర ప్రదేశ్ లో గరిష్ట ఉష్ణోగ్రతలు క్రమంగా తగ్గుతాయని అధికారులు భావిస్తున్నారు.

బీజేపీ ఎంపీ బ్రిజ్ భూషన్ కుమారుడి కారు బీభత్సం.. ఇద్దరు మృతి

లక్నో: మహిళా రెజర్వలను లైంగికంగా వేధించినట్లు ఆరోపణలున్న రెజ్లెంట్ ఫైరీషన్ మాజీ సీన్, బీజేపీ ఎంపీ బ్రిజ్ భూషన్ సింగ్ కుమారుడు కాన్యాయలోని కారు ఒక బైక్ ను ఢీకొట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో ఇద్దరు యువకులు మరణించారు. ఒక పురుషురాలు తీవ్రంగా గాయపడింది. ఉత్తరప్రదేశ్ లోని గోదాల్ ఈ సంఘటన జరిగింది. బుధవారం ఉదయం బ్రిజ్ భూషన్ కుమారుడు కరణ్ భూషన్ సింగ్ కాన్యాయలోని ఎస్ యావీ ఎదురుగా వస్తున్న బైక్ ను ఢీకొట్టింది. ఈ ప్రమాదంలో బైక్ పై ఉన్న 17 ఏళ్ల రెహాన్, 24 ఏళ్ల

షాజాద్ మరణించారు. రోడ్డు వద్ద ఉన్న 60 ఏళ్ల సీతా దేవి గాయపడింది. కాగా, ఈ సమాచారం తెలుసుకున్న పోలీసులు సంఘటనా స్థలానికి చేరుకున్నారు. డ్రైవర్ ను అరెస్టు చేసి ఎస్ యావీని స్వాధీనం చేసుకున్నారు. మృతదేహాలను పోస్ట్ మార్టం కోసం ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు. ఈ సంఘటనపై తీసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. మరోవైపు ప్రమాదం జరిగిన సమయంలో కరణ్ భూషన్ సింగ్ ఆ కాన్యాయలో ప్రయాణించాడా లేదా అన్నది నిర్ధారణ కాలేదు.

